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Народився Дмитро Іванович Менделєєв 8 лютого 1834 року у м. 

Тобольську. Батько Іван Павлович Менделєєв був директором 

місцевої гімназії. У школі Дмитро навчався погано , мав погані 
оцінки. Із 1850р. Навчався на фізико-математичному факультеті 
Петербурзького педагогічного інституту. На першому курсі він 

примудрився з усіх предметів, крім математики, отримати 

незадовільні оцінки. Йому довелося повторити роки навчання. На 

старших курсах справа пішла по-іншому - середньорічний бал 

Менделєєва дорівнював чотирьом із половиною (з п'яти 

можливих). Невдовзі викладачі відзначили його виняткові 
здібності. У студентські роки Менделєєв почав писати стислі 
огляди успіхів в науці, за  які отримував невеликі гонорари - єдині 
його доходи. У 1855 році закінчив інститут із золотою медаллю. 

Відтак його було направлено учителем гімназії спочатку до 
Сімферополя, а потім до Одеси. 



•  У 1861 році Менделєєв 

написав перший у Російській 

імперії підручник з органічної 
хімії.

•  Навесні 1862 року підручник 

було визнано гідним 

Демидівської премії.



   Дмитро Іванович був одружений двічі. У 1862 році вступив у 

шлюб з Феозвой Микитівною Лещевой, землячкою 

Тобольська (падчеркою знаменитого автора «Конька-

Горбунка» Петра Павловича Єршова). Дружина (Физа, 

назване ім'я) була старша за нього на 6 років.У цьому шлюбі 
народилися троє дітей: дочка Марія (1863) - вона померла в 

дитинстві, син Володя (1865-1898) та дочка Ольга (1868-1950). 

В кінці 1876 р 42-річний Дмитро Менделєєв знайомиться і 
пристрасно закохується в 16-річну Анну Іванівну Попову 

(1860-1942), дочка донського козака з Урюпінська. У другому 

шлюбі у Д. І. Менделєєва народилося четверо дітей: Любов 

(1881-1939), Іван (1883-1936) і близнюки Марія та Василь. На 

початку XXI століття з нащадків Менделєєва був живий лише   

Олександр Каменський, онук його дочки Марії він помер від 

наслідків алкоголізму, не залишивши нащадків

 



•У 1863 році Менделєєв отримав місце 

професора в Петербурзькому 

технологічному інституті.

•У 1865 році захистив докторську дисертацію 

за темою «Про сполуки спирту з водою» 

•У 1867 році перейшов до Петербурзького 

університету на посаду професора хімії ,де 

читав лекції з неорганічної хімії



• Однак, на його думку, ні в Росії, ні за кордоном не було 

курсу загальної хімії, який можна було б порекомендувати 

студентам. Дмитро Іванович вирішив написати його сам. 

•  Ця праця одержала назву «Основи хімії», і виходила 

протягом декількох років окремими випусками. Працюючи 

над другим випуском , Менделєєв зіштовхнувся зі 
складнощами, пов'язаними з послідовністю викладу 

матеріалу. Спочатку він хотів згрупувати всі описані ним 

елементи за валентностями, але потім обрав інший метод 

і об'єднав їх в окремі групи, виходячи з подібності 
властивостей і атомної ваги.



Перший варіант періодичної 
таблиці досить сильно 
відрізнявся від звичайної 
таблиці. Кілька елементів , 
як потім виявилось , були не 
на своїх місцях . Однак це 
було виправлено. 
Незбіжність у своєму 
періодичному ряді 
Менделєєв пояснив тим що 
науці відомі ще не всі хімічні 
елементи. Йому 
було лише 35 років.



СТАВЛЕННЯ ДО ПЕРІОДИЧНОГО ЗАКОНУ ЗМІНИЛОСЯ ТІЛЬКИ В 
1875 РОЦІ, КОЛИ БУВ ВІДКРИТИЙ ЕЛЕМЕНТ ГАЛІЙ, 
ВЛАСТИВОСТІ ЯКОГО ЗБІГАЛИСЯ З ПРОГНОЗАМИ 
МЕНДЕЛЄЄВА. 
, НОВИМ 

ТРІУМФОМ 
МЕНДЕЛЄЄВА 
СТАЛО 
ВІДКРИТТЯ В 
1879 РОЦІ 
СКАНДІЮ

А  В 1886 РОЦІ 
ВІДКРИТТЯ 
ГЕРМАНІЮ.
  





          Студенти, яким він викладав, дуже любили свого прославленого 
професора, але при цьому говорили, що складати іспити йому було нелегко. Він 
не робив поблажок нікому, не виносив погано підготовлених відповідей і був 
нетерпимий до недбайливих студентів. Багато учнів Менделєєва стали 
видатними діячами, професорами.

             Його повна наукова і літературна спадщина величезна і містить 431 
роботу. Праці Менделєєва отримали широке міжнародне визнання. Він був 
обраний членом багатьох академій наук, іноземних наукових товариств. Тільки 
Російська Академія наук на виборах 1880 р. забалотувала його через внутрішні 
інтриги. 



Улюбленим заняттям на дозвіллі в Менделєєва протягом багатьох літ було виготовлення 
валіз і рамок для портретів. Припаси для цих робіт він закуповував у Гостиному дворі. 
Один раз, вибираючи потрібний товар, Менделєєв почув за спиною питання одного з 
покупців:

-"Хто цей поважний пан?"

- "Таких людей знати треба, - з повагою в голосі відповів прикажчик. - Це майстер 
чемоданних справ Менделєєв".



Помер Дмитро Іванович Менделєєв у лютому 1907 року в 

Петербурзі від запалення легень. Похований на Волковском 

цвинтарі.
         

    Ім”ям Менделєєва названий  
101-й хімічний елемент, кратер 
на зворотній стороні Місяця, 
підводний гірський хребет.



Висновок: Дмитро Іванович Менделєєв прожив довге життя , та 
зробив багато наукових відкриттів та досліджень. Ім’я Менделєєва 
відоме у цілому світі. Він автор фундаментальних досліджень по 
хімії, хімічній технології, фізиці, метрології, повітроплаванню,  
сільському господарству, економіці, народній освіті й ін.



Дякуємо за увагу
 


